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Egyedülálló kedvezmény
nyíregyháziaknak!

 Tovább szépült a belváros

A NYÍRVV Nonprofit Kft. elkezdte a dézsás növé-
nyek, leanderek és pálmák kihelyezését, hogy a közel
80 mediterrán növénnyel a szakszerû téli gondozás után
még színesebbé és virágosabbá tegyék városunkat.

Felüljáró épülhet a Simai úti vasúti átjárónál
Újabb mérföldkõhöz érkezhet a közeljövõben a város

infrastrukturális fejlesztése egy hiánypótló beruházással.
A Simai úti vasúti átjárónál – mely jelenleg gyakran okoz
torlódásokat – egy régóta várt felüljáró építését terve-
zik. A beruházás nemcsak a helyi lakosság és a közleke-
dés szempontjából jelentõs, hanem az ipari park és a
város gazdasági fejlõdése miatt is kiemelkedõ szerepet
játszik majd.

Múlt kedden sikeres egyeztetést tartott az Építésügyi
és Közlekedési Minisztérium, illetve Nyíregyháza önkor-
mányzata a Déli Ipari Parkhoz kapcsolódó fejlesztések-
rõl, melyek magukban foglalják a közúti, vasúti és egyéb
infrastrukturális beruházásokat. A munkacsoport-értekez-
leten kiderült, a Déli Ipari Park fejlesztéséhez kapcsoló-
dóan megkezdõdhet a Simai úti felüljáró tervezése, ami
egy régóta várt és szükséges beruházás.

A vasútvonalat is modernizálják
Pántya József útépítésekért felelõs helyettes államtit-

kár kérdésünkre elmondta, a közúti infrastruktúra fejlesz-

tése terén a napokban már két tervezõi szerzõdés meg-
kötése várható, de a vasút modernizációja is kiemelt pri-
oritást kap. – Októberre elkészülnek a 100-as számú vas-
útvonal fejlesztésének kiviteli tervei, amelyeket követõ-
en kiírhatjuk a kivitelezési pályázatot, jövõre már a Deb-
recen–Nyíregyháza közötti szakasz kivitelezésével szá-
molunk. Elkészült az ipari park logisztikáját, terminálját
és indító-rakodó-fogadó vágányát vizsgáló megvalósítha-
tósági tanulmány is, amely rámutatott, hogy nemcsak az
ipari zónával és az ipari park közvetlen környezetével
kell foglalkoznunk, hanem a nyíregyházi állomáshoz
közeledve a Simai úti – jelenleg szintbeni – átjáróval is.
A közlekedési terhelés miatt a mostani csomópont nem
lesz elégséges, ezért a tervezési feladat részeként a Simai
út külön szintû áttervezésével és késõbbi megvalósításá-
val is számolunk – mondta el Pántya József. A helyettes
államtitkár hozzátette, a Simai úti felüljáró építése nem-
csak a Déli Ipari Park megközelíthetõségét javítja, ha-
nem megoldást kínál egy régi közlekedési problémára is
helyi szinten, beleértve a Tünde utcával és a Debreceni
úttal való kapcsolatot.

Nagy ívû közlekedési tervek
A megvalósíthatósági tanulmány egyértelmûen rá-

mutatott: a felüljáró megépítése elengedhetetlen a
hatékony és biztonságos közlekedéshez. – Az ipar-
vágány bõvítésével és fejlesztésével növekedni fog
a teherforgalom, ami még inkább megnehezítheti a
Simai úton való átkelést, emiatt egy felüljáró terve-
zését kezdjük meg. Ez a projekt régi szükségszerû-
ség, hasonlóan a nagykörút tavalyi bezárásához,
egyúttal kapcsolódva ahhoz. Közlekedési programunk
további célja, hogy az északi elkerülõt bezárjuk, a
Nyírszõlõs és Nyírtura közötti szakasszal egy teljes
körgyûrût kialakítva. Fontos, hogy az ipari parkunk
megfelelõen kapcsolódjon a Debrecen–Nyíregyháza
közötti 4-es fõút 2x2 sávos szakaszához, valamint a
100-as vasútvonal fejlesztése is kiemelt jelentõségû
– emelte ki az egyeztetés után dr. Kovács Ferenc
polgármester.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Jégvilág: korszakalkotó
állatkerti fejlesztés

– A Jégvilág és a teljes állatpark egy napig egy ezres
csak a nyíregyháziaknak! Nyíregyháza legújabb látvá-
nyossága a pünkösdkor átadott Jégvilág Interaktív Állat-
bemutató. Az önkormányzat azt szeretné, ha városunk
lakói az elsõk között és nagy kedvezménnyel ismer-
kedhetnének meg az újdonsággal – újra felfedezve akár
az egész állatparkot, mely Magyarország egyik leglá-
togatottabb turisztikai attrakciója. Aki kilátogat az ál-
latparkba, európai szinten is egyedülálló élményt kap-
hat, hiszen akár a Jeges-tenger mélyére is lemerülhet
VR szemüveggel, valamint láthatja, hogy úszik a jeges-
medve a víz alatt, integethet a csak itt látható király-
pingvineknek, akik az üvegfal túloldalán különlegesen
klimatizált teremben élnek. A jeges utazás Alaszkában
ér véget, ahol rénszarvasok, sarki farkasok és megannyi
különlegesség fogadja a látogatót, de természetesen a
Nyíregyházi Állatpark új bemutatója mellett a 35 hek-
táron is történnek csodák! Az oroszlánhídról már látható
a kis törpevíziló, és innen lehet belépni az év másik
újdonságába, az Afrikai Madárröpdébe.

2024. május 31-én, pénteken csak most és csak a nyír-
egyháziaknak 1000 Ft lesz a belépés a Nyíregyházi Ál-
latparkba lakcímkártya felmutatásával! – olvasható dr.
Kovács Ferenc polgármester Facebook-bejegyzésében.

A Nyíregyházi Állat-
park vadonatúj attrakcióját,

a pünkösd elõtt átadott, a
maga nemében az egyik legna-
gyobbnak számító beruházását a
8-9. oldalon mutatjuk be.
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A háborúk után elnéptelenedett városunk újratelepíté-
sének 271. évfordulóját idén is méltó módon ünnepelhet-
tük. A városnapi rendezvénysorozat május 16-án ünnepi
megemlékezéssel és koszorúzással vette kezdetét a Vá-
rosalapító atyák szobránál. Másnap, 17-én értékeink ün-
neplése került a középpontba, május 18-án pedig a Kos-
suth tér színes programjai, a város tortája, Kowalsky meg
a Vega koncert és Helyi Termék Fesztivál várta az ünne-
pelni és kikapcsolódni vágyókat. A háromnapos program-
sorozat legfontosabb célja az volt, hogy erõsítse a város
lakóinak identitástudatát és közösségének összetartozását.

A városháza, a Nyíregyházi Állatpark, a városalapítók
szobra, és a teljes Kossuth tér mind helyszíne volt a hiva-
talos és a szórakoztató városnapi programoknak. A május
16-i programnyitó eseményen fellépett a Szabolcs Nép-
táncegyüttes, õket a Szikes Zenekar kísérte, Orosz Sán-
dor prímás vezetésével, de jelen volt a Szabolcsi Koncert
Fúvószenekar és a vitéz Vattai Antal II. Területvédelmi
Ezred tagjai is.

Tisztelni a múltat, értékelni a jelent
Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere ün-

nepi beszédében a város múltjáról, jelenérõl és jövõ-
jérõl is szólt, kiemelte, nem elég értékelni a jelent,
tisztelegnünk kell elõdjeink munkássága elõtt, ápol-
nunk kell örökségünket, hiszen múlt nélkül nincs jövõ.
– Ahányan vagyunk, annyi félét jelenthet számunkra
ez az egyetlen név: Nyíregyháza. Van, akinek ez a
szülõhelye, itt él, itt van a családja, ide járt iskolába,
itt dolgozik, ide köti az üzleti élet, a szerelem, az
ismerõsök vagy éppen a barátok, sokuknak pedig
magát az otthont jelenti, a várost, ahová hazaérünk,
ahol biztonságban érezzük magunkat, ahol önmagunk
lehetünk, ahol közösségben érezzük magunkat –
mondta a polgármester. Hozzátette, ma egy olyan
városban élhetnek az itt lakók, amire méltán lehet-
nek büszkék. Rohamléptékben fejlõdik a gazdaság,
új munkahelyek jönnek létre, fejlõdik az infrastruk-
túra és a turisztikai attrakciók száma is nõ.

Az értékõrzõ munka elismerése
Május 17-én a helyi értékek ünneplése került a kö-

zéppontba. Az eseményen a legutóbb újonnan felvett
helyi értékek gondnokai és javaslattevõi kaptak emlék-
lapot az értékekért vállalt gondozó, népszerûsítõ és

Kultúra, gasztronómia és szórakozás
Háromnapos programkavalkád a város újratelepítésének évfordulóján

megõrzõ munkáért. Nemrég 9 új értékkel bõvült a Tele-
pülési Értéktár, így már összesen 68 helyi értéket szám-
lál a bizottság. Bárki javaslatot tehet ezekre, a Jósavárosi
Napok mellett így kerülhetett be az értékek közé a nyír-
egyházi városháza épülete, a Móricz Zsigmond Szín-
ház épülete és kimagasló kultúraközvetítõ szerepe, a
Bencs Villa épülete és kimagasló kultúraközvetítõ sze-
repe, Toma András, az utolsó magyar hadifogoly életút-
ja, Burger István emlékezete, Németh József táncdal-
énekes, énekes-zenetanár zenei életmûve, a Túróczy
Zoltán Evangélikus Óvoda és Magyar-Angol Két Tanítá-
si Nyelvû Általános Iskola épülete, valamint Sebestyén
Sándor szobrászmûvész életmûve.

Várostörténetet õrzõ értékek
Az értékgondnokok és javaslattevõk a városháza Krúdy

termében a polgármestertõl vették át az elismerést, aki a Vega koncert és Helyi Termék Fesztivál várta a kikap-
csolódni vágyókat. A hagyományokat folytatva, a Nyír-
egyházi Szakképzési Centrum Sipkay Barna Technikum
tanulói idén is elkészítették a város születésnapi tortá-
ját. Az eddigi legtöbb, 3500 szeletes mézes-habcsókos
dió torta egyöntetû sikert aratott, ugyanis több ezer em-
ber gyûlt össze a Kossuth téren szombat délután, hogy
megkóstolhassa a különleges édességet. A tortakínálás
után Janicsák Veca koncertjével folytatódott a program-
sorozat. 19 órától a Kowalsky meg a Vega zenekar vette
át a fõszerepet a színpadon, egy fergeteges koncerttel
megkoronázva az estét.

Kézmûves mestermunkák kavalkádja
A többnapos ünnep kísérõrendezvénye, a Helyi Termék

Fesztivál is nagy sikert aratott, amely május 17-18-án a
legkiválóbb helyi finomságokról és a minõségi kézmû-
ves alkotásokról szólt. A Nyíregyházi Turisztikai Iroda
kétnapos fesztiváljának célja az volt, hogy összekösse a
város lakóit és látogatóit a helyi termelõk és kézmûve-
sek egyedi termékeivel, értékeivel. A Visegrádi Alap tá-
mogatásával megvalósuló program keretében 20 faház-

köszöntõjében kiemelte, a Városnap hagyományos város-
történeti nyitórendezvénye szervesen kapcsolódik Nyír-
egyháza történetéhez, így értékeink feltárásához és õr-
zéséhez is, amely fontos szerepet játszik az identitástu-
dat erõsítésében és a kulturális örökség átadásában. – Az
újratelepítés 271. évfordulóján ünneplünk és emlékezünk
azokra az értékekre, amelyek a város történetét jellem-
zik. Ezek az értékek napjainkban is jelen vannak, gyak-
ran rejtett formában, és búvópatakként átvészelték az
elmúlt évtizedeket – hangsúlyozta köszöntõjében a vá-
rosvezetõ.

Színes programok és ínyencségek
A városnapi rendezvény május 18-án, a Kossuth téren

folytatódott, ahol színes programkínálat, Kowalsky meg

ban, közel 40 kézmûves és termelõ portékáit ismerhették
meg az érdeklõdõk, köztük szlovák és lengyel partnerek
termékeit is. – A célunk, hogy bemutassuk azokat az ér-
tékeket, amelyeket a helyi termelõk és a kézmûvesek
képviselnek. Tavaly workshopokat szerveztünk, amelyek-
re óriási volt az érdeklõdés, az idelátogatók betekinthet-
tek a szappan-, a sajt- vagy a kerámiakészítés világába,
a projekt ezzel a helyi termelõi vásárral zárul – mondta
el Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai
Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A Városnap idén is bebizonyította, hogy a közössé-
gi események milyen fontosak a nyíregyháziak éle-
tében, és kiváló alkalmat nyújtanak a találkozásokra
és a kikapcsolódásra. A programok tovább folytatód-
nak városszerte sport- és kulturális rendezvényekkel:
a Bringa Piknik és a gyermeknap után május 31-én
ingyenes Mága Zoltán koncert, június 2-án pedig szin-
tén ingyenes Ákos koncert várja a szórakozni vágyó-
kat a Kossuth téren.
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A most már többtucatnyi darabból álló, az ipari parki
fejlesztések hátterét bemutató cikksorozatunk újabb da-
rabja egy szintén kulcsfontosságú területrõl szól: a leve-
gõ minõségérõl. Pontosabban: annak mérésérõl, kontroll-
járól, az alapállapot rögzítésérõl, rendszeres ellenõrzé-
sérõl. A Déli Ipari Park kormányzat által összességében
192 milliárd forinttal támogatott bõvítése és infrastruktu-
rális fejlesztése az önkormányzatnál egységes kiinduló-
pontot kapott: a környezetvédelem az elsõ. Ennek jegyé-
ben az önkormányzat elkészíti a levegõ alapállapotának
felmérését, még a munkahelyteremtõ világcégek gyár-
tásának indítása elõtt, hogy legyen viszonyítási alapunk.
Ez sem általános gyakorlat országszerte.

A Bálint Analitika Kft. – mely a levegõminõség alapál-
lapotának méréseit végzi – egy 100%-ban magyar tulaj-
donban lévõ vállalkozás. 1995 óta töltenek be vezetõ sze-
repet a hazai és nemzetközi piacon kémiai mintavétele-
zésben, helyszíni mérésekben, laboratóriumi vizsgálatok-
ban, szaktanácsadásban, környezeti kárfelmérésben és kár-
mentesítésben. Az alábbiakban az általuk küldött szak-
mai anyag alapján mutatjuk be a fontos tevékenységet.

Összehasonlítóak lesznek
az eredmények

A jelenlegi mérés célja a Nyíregyházi Déli Ipari
Park fejlesztési területén a jelenlegi levegõterheltsé-
gi szint méréssel történõ meghatározása, a mostani
alapállapot rögzítése. A mérést az önkormányzat
megbízásából végzik és összesen 56 mérési napot
foglal magában. Az ipari park bõvítését követõen a
megvalósult állapotban is el kell végezni egy, a je-
lenlegi alapállapot-méréssel megegyezõ mérési prog-
ramot. Az alapállapot, valamint a megvalósult álla-
pot mérési eredményei így összehasonlíthatóak és az
ipari park levegõminõségre gyakorolt hatása könnyen
láthatóvá válik.

Meghatározzák az éves
átlagkoncentrációt

Ahhoz, hogy egy ilyen összehasonlítást korrektül el
lehessen végezni, a jogszabályban is rögzített mérési prog-
ramot kell végrehajtani. A jelenlegi alapállapot-mérés is
e szerint a mérési program szerint történik, azaz 56 mé-
rési napot (8 hét) egyenletesen elosztanak az év során 1
hetes mérési blokkokban, két mérési ponton. Így az év
több idõszakában is 1-1 hetet fognak mérni. Ez azért fon-
tos, mert így minden mért idõszak egyforma súllyal fog
szerepelni a mérési eredmények között. Egyformán lesz-
nek csapadékos és száraz, hideg és meleg, valamint sze-
les és szélcsendes idõjárási állapotok is. A fenti mérési
program célja az éves átlagkoncentráció méréssel törté-
nõ meghatározása.

Ipari parki monitoring: felmérések a beruházások elõtt
A levegõ alapállapotát már most ismerni fogjuk, ami az ellenõrzések kiváló kiindulási alapja

Vizsgált szennyezõ anyagok
A vizsgált szennyezõ anyagok egy része az ún. alap

légszennyezõ anyagok, mint például a szén-monoxid
(CO), nitrogén-oxidok (NO, NO2, NOX), ózon (O3), kén-
dioxid (SO2), szálló por PM10 frakciója (PM10), szálló por
(TSPM), benzol, etil-benzol, xilolok (BTEX). Ezeket az
alap légszennyezõ anyagokat az Országos Légszennye-
zettségi Mérõhálózat jelenleg is folyamatosan méri 32
településen és 52 mérõállomáson. A vizsgált szennyezõ
anyagok másik része már inkább terület-, illetve tech-
nológiaspecifikus. Itt az önkormányzat figyelembe vette
az ipari park területén jelenleg is üzemelõ, valamint a
jövõben várható technológiák kibocsátásait is, így a vizs-
gálataik kiterjednek az alábbi szennyezõkre is: PM10 Ni,
Pb tartalma, NH3, CO2, PM10 benz(a)pirén tartalma, PM2,5,
N2O. A jelenlegi mérés kiemelkedõen alapos és részle-
tes nemcsak a mérés idõtartamára (8 hét), hanem a vizs-
gált szennyezõk körére vonatkozóan is.

Kiváló és jó minõsítések Nyíregyházának
A mérõállomások által mért adatokat az éves átlagér-

tékek alapján, a légszennyezettségi index táblázat sze-
rint értékelhetjük. Ezek alapján az ország területén a lég-
szennyezettség az alábbiak szerint alakult:

Nyíregyháza az SO2 és a CO tekintetében kiváló, míg
a többi szennyezõ esetén jó minõsítést kapott (2022-es
adat, forrás: https://legszennyezettseg.met.hu/storage/
media/ertekelesek/2022%20automata.pdf)

A közlekedés és a tüzelés adják
a kibocsátás javát

A légszennyezõ anyagok közül kritikusnak tekint-
hetõ a nitrogén-oxidok (NO2, NOX). 52 mérõállomás
közül csak 28 esetén adható kiváló, 20 állomás ese-
tén adható jó, míg 3 állomáson csak megfelelõ és 1
állomáson szennyezett a levegõ NO2 tekintetében.
Nyíregyházán a levegõ minõsége NO2 és NOX ese-
tén jó minõsítést kapott (2022). Az ipari országokban
a nitrogén-oxid-kibocsátás mintegy 40%-át a közle-
kedés, 50%-át az ipari és háztartási tüzelés, a mara-
dék 10%-át a vegyipar és a természetes források ad-
ják. A nitrogén-oxidok fontos szerepet játszanak az
ún. fotokémiai szmog kialakulásában, meghatározó
szerepük van a savas ülepedés, vagy közismertebb
nevén a savas esõk kialakulásában.

PM10

Ugyancsak kritikusnak tekinthetõ a PM10 koncentráci-
ója, hiszen 55 mérõállomás közül csak 6 esetén adható
kiváló minõsítés. Nyíregyházán a levegõ minõsége PM10

és PM2,5 tekintetében jó minõsítést kapott (2022). A PM10

a 10 mikrométer átmérõjû és annál kisebb részecskék.
Ezek legalább 50-szer kisebbek, mint egy emberi hajszál
szélessége. Lejut a tüdõnkbe, a hörgõket és légcsövet ir-
ritálhatja. A PM10 forrásai az égetések (avar, szilárd tüze-
lés), közlekedés. A por, a penész, a növényi és rovarré-
szecskék egy része szintén PM10-nek számítanak.

PM2,5

A PM2,5 vagy finom részecskék átmérõje 2,5 mikromé-
ter és annál kisebb. A finom részecske források minden
égés során jellemzõek, beleértve a jármûvek belsõégésû
motorjait, az erõmûveket, a fatüzelést, az erdõtüzeket, a
mezõgazdasági hulladékégetést és számos ipari folyama-
tot. Míg a PM10 a tüdõbe jut, a PM2,5 sokkal veszélye-
sebb, mivel a tüdõbõl a véráramba is bejuthat, a keringé-
si rendszeren keresztül pedig bárhová eljut a szervezet-
ben, és súlyos elváltozásokat okozhat.

A PM10 és PM2,5 esetén további veszélyt jelent, hogy a
részecskék felületükön további szennyezõdéseket hordoz-
hatnak (fémek, PAH, szerves mikroszennyezõk), amik
ugyancsak lejutnak a tüdõnkbe.

Az alábbi képen PM10 minták láthatóak:

Az elsõ szûrõ egy tipikus városi levegõ PM10 min-
tája (50 m3 levegõbõl!). Színe sötét fekete a dízel
gépjármûvekbõl származó korom miatt. Itt a PM10 fõ
forrása a gépjármûvek, így várható, hogy a korom
mellett számos toxikus fém is megtalálható a mintá-
ban, ami a gépjármûvek katalizátoraiból, fékporból,
illetve a gumiabroncsok kopásából származik. A
második szûrõ egy nagyvárostól távoli vidéki levegõ
PM10 mintája. Itt a PM10 fõ forrása elsõsorban a talaj-
ból, porzással járó tevékenységbõl származik. A har-
madik szûrõ egy kõbánya környezetébõl származik.
Itt a PM10 fõ forrása a bányászat során felszabaduló
kõzetpor. Az utolsó szûrõ maga a szûrõ anyaga, PM10
mintát nem tartalmaz. A szûrõk példáján is jól látha-
tó, hogy az egyes tevékenységek (közlekedés, ége-
tés, fûtés, ipari technológiák stb.) milyen látványo-
san és drasztikusan befolyásolják a környezeti leve-
gõ összetételét, így ennek ismerete mindenki számá-
ra kiemelkedõ fontosságú kell, hogy legyen.

Az ilyen, úgynevezett immissziós mérõkocsi segítségé-
vel rögzítik a levegõ alapállapotát
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Nemzetiségi önkormányzati választás
2024. június 9., Nyíregyháza (További részletek: valasztas.hu)

A NYÍREGYHÁZI HELYI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYE A HELYI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELÕK ÉS POLGÁRMESTEREK,
A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELÕK, VALAMINT AZ EURÓPAI PARLAMENT TAGJAI

2024. JÚNIUS 9. NAPJÁRA KITÛZÖTT VÁLASZTÁSÁVAL KAPCSOLATOS FONTOSABB TUDNIVALÓKRÓL
Tisztelt Nyíregyházi Választópolgárok!
Magyarországon 2024. június 9-én (vasárnap) kerül sor a

helyi önkormányzati képviselõk és polgármesterek, a helyi nem-
zetiségi önkormányzati képviselõk, valamint az európai parla-
ment tagjainak általános választására.

A helyi önkormányzati képviselõk és polgármesterek, vala-
mint a helyi nemzetiségi önkormányzati képviselõk választá-
sán a magyarországi lakcímmel rendelkezõ választópolgárok

– lakóhelyük szerinti szavazókörben, vagy
– ha legkésõbb a választás kitûzését megelõzõ 30. napig, azaz

2024. február 11. napjáig tartózkodási helyet (ideiglenes lakcí-
met) is létesítettek, és a tartózkodási hely érvényessége legalább
2024. június 9. napjáig tart, bejelentett tartózkodási helyük sze-
rinti szavazókörben szavazhatnak.

Így az önkormányzati választáson – amennyiben a választó-
polgárok nem a lakóhelyükön kívánnak szavazni – átjelentke-
zési kérelmet csak a bejelentett érvényes tartózkodási helyre
lehet kérni, legkésõbb 2024. május 31-e (péntek) 16.00 óráig.

A kérelem
– elektronikus azonosítással elektronikus úton a www.magyar-

orszag.hu honlapon,
– személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján bár-

mely helyi választási irodában benyújtható.

Az Európai Parlament tagjainak választásán
– a magyarországi lakcímmel rendelkezõ választópolgárok bár-

mely településre átjelentkezhetnek, és az átjelentkezettek számá-
ra kijelölt szavazókörben adhatják le a szavazatukat, ha nem léte-
sítettek bejelentett tartózkodási helyet a választás kitûzését meg-
elõzõ 30. napig. Nyíregyházán ez a kijelölt szavazókör a 47. szá-
mú szavazókör, Vasvári Pál Gimnázium, Kiss Ernõ u. 8. szám.

– A magyarországi lakcímmel nem rendelkezõ választópol-
gárok – amennyiben kérték felvételüket a levélben szavazók név-
jegyzékére – szavazási levélcsomag útján, levélben szavazhat-
nak, de kizárólag az európai parlamenti választáson.

– Külföldön, Magyarország külképviseletein is kizárólag az
európai parlamenti választáson lehet szavazni. Ha a választó-
polgár külföldön szeretne szavazni, kérnie kell a külképviseleti
névjegyzékbe történõ felvételét. A kérelem elektronikus úton,
személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján is benyújt-
ható, legkésõbb 2024. május 31-én (pénteken) 16.00 óráig.

Azok a választópolgárok, akiknek lakcíme csak az adott tele-
pülés megnevezését tartalmazza (hajléktalanok), az 1. számú

szavazókörben (Búzaszem Nyugati Óvoda Aranykörte Tagin-
tézmény, Körte u. 39. szám) szavazhatnak.

Szavazni kizárólag személyesen lehet reggel 6.00 órától este
19.00 óráig.

A választópolgárnak a szavazatszámláló bizottság elõtt személy-
azonosságát és lakcímét vagy személyi azonosítóját kell igazol-
nia. Erre a következõ, a magyar hatóságok – az Európai Unió más
tagállamának állampolgára esetén az Európai Unió másik tagálla-
mának hatósága – által kiállított érvényes igazolványok alkalma-
sak:

a személyazonosság igazolására:
– magyar hatóság által kiállított személyazonosító igazolvány és

ideiglenes személyazonosító igazolvány (kártya formátumú),
– magyar hatóság által kiállított régi típusú személyazonosító

igazolvány (könyv formátumú),
– magyar hatóság által kiállított vezetõi engedély vagy útlevél

(ideiglenes útlevél is),
– más uniós tagállam által kiállított személyazonosító igazol-

vány vagy útlevél (az Európai Unió más tagállamának válasz-
tópolgára esetében),

a lakcím igazolására:
– lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
– a lakcímbejelentésrõl szóló átvételi elismervény,
– a régi, könyv alakú személyazonosító igazolvány, amennyi-

ben tartalmazza a lakcímet,
a személyi azonosító igazolására:
– személyi azonosítót igazoló hatósági igazolvány (a lakcím-

igazolvány hátoldala),
– hatósági bizonyítvány, illetõleg igazolás a személyi azonosí-

tó jelrõl.

Mozgóurna iránti kérelmet a szavazóköri névjegyzékben sze-
replõ, mozgásában egészségi állapota, vagy fogyatékossága, illet-
ve fogva tartása miatt gátolt választópolgár nyújthat be:

a Nemzeti Választási Irodához
– elektronikus azonosítással elektronikus úton 2024. június 7-

én (pénteken) 10.00 óráig,
– elektronikus azonosítás nélkül elektronikus úton 2024. júni-

us 5-én (szerdán) 16.00 óráig,
a Helyi Választási Irodához
– elektronikus azonosítással elektronikus úton 2024. június 7-

én (pénteken) 10.00 órát követõen 2024. június 9-én (vasár-
nap) 12.00 óráig,

– levélben 2024. június 5-ig (szerdáig),
– személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján 2024.

június 7-én (pénteken) 10.00 óráig,
az illetékes szavazatszámláló bizottsághoz
– kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással

nem rendelkezõ személy általi kézbesítésével 2024. június
9-én (vasárnap) 12.00 óráig.

2024. június 9-én a választópolgár Nyíregyháza Megyei Jogú
Városban jellemzõen három szavazólapot kap, az egyik szavazó-
lapon polgármesterjelöltekre, a másik szavazólapon egyéni vá-
lasztókerületi önkormányzati képviselõjelöltekre, a harmadik sza-
vazólapon európai parlamenti pártlistákra lehet szavazni.

Továbbá az a választópolgár, aki valamely nemzetiség név-
jegyzékén is szerepel, a lakcíme szerinti szavazókörben szavaz-
hat a nemzetiségi jelöltekre is. A nemzetiségi névjegyzékben
szereplõ választópolgár legalább 1 db, legfeljebb 3 db szavazó-
lapot fog kapni. A szavazólapok zöld színûek lesznek, amelye-
ket az ugyancsak zöld színû borítékokba kell beletenni és le kell
ragasztani. Nagyon fontos, hogy a zöld színû nemzetiségi sza-
vazólapot bele kell tenni a zöld színû borítékba, és le is kell
ragasztani, mert a boríték nélküli szavazólap és a nyitott boríték
is a szavazatok érvénytelenségét eredményezi.

Érvényesen szavazni csak a hivatalos szavazólapon szereplõ
egy jelöltre, vagy pártlistára lehet, a jelölt, vagy a lista neve mel-
letti körbe tollal írt két, egymást metszõ vonallal (+ vagy X).

Tájékoztatom a tisztelt választópolgárokat, hogy a választás
napján, 2024. június 9-én a Helyi Választási Iroda Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. szám alatt mûködik és az alábbi telefonszámokon
lehet elérni:

– a választásokkal kapcsolatos általános információk a 42/
524-530, 42/524-532 telefonszámokon,

– névjegyzékkel és mozgóurnát igénylõ választópolgárok
jegyzékével kapcsolatos információk a 42/524-524-es fõszámon
kérhetõk.

Kérem a tisztelt választópolgárokat, hogy 2024. június 9-én a
fentiek szerint éljenek választójogukkal.

Nyíregyháza, 2024. május 22.
Dr. Szemán Sándor,

a Helyi Választási Iroda vezetõje

2. Kovács Károlyné, Szatmári Svábok
3. Szeiler Jánosné, Szatmári Svábok
4. Bróthág László, Szatmári Svábok
5. Schwegler Mihály, Szatmári Svábok

Települési örmény nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Malhazjan Vahan, Örmény Kulturális Központ
2. Dr. Kiss Gabriella, Örmény Kulturális Központ
3. Dr. Malhazjan Armen, Örmény Kulturális Központ

Települési roma nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Tóthné Horváth Mária, H.H.Cs.O.E.
2. Lakatos Kálmán, CiKöSz
3. Glonczi László, H.H.Cs.O.E.
4. Bari János Olivér, CiKöSz
5. Hendre András, H.H.Cs.O.E.
6. Balogh Albert, CiKöSz
7. Horváth Attila, H.H.Cs.O.E.
8. Balogh Artúr, CiKöSz
9. Lakatos József, CiKöSz

10. Balázs Márk, CiKöSz
11. Teremi László Sándorné, CiKöSz
12. Csorba Miklósné, CiKöSz
13. Káté Tibor, H.H.Cs.O.E.
14. Horváth János, CiKöSz
15. Ádám Renáta, CiKöSz

Települési görög nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Malamidesz Andrea, Syllogos, CSONGRÁD MEGYEI
GÖRÖGÖK K. E., GIE

2. Malamidesz Kyra, Syllogos, CSONGRÁD MEGYEI
GÖRÖGÖK K. E., GIE

3. Vengrinyák Edit, Syllogos, CSONGRÁD MEGYEI GÖ-
RÖGÖK K. E., GIE

4. Laskai Tímea Éva, BGKE, DIASPORA Egyesület
5. Malamidesz Szilvia, BGKE, DIASPORA Egyesület

Települési lengyel nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Bárkányi Imre, Polonia Nova Egyesület, Bem József
Kulturális Egyesület, DÖE

2. Dr. Kelecsényi Sándor Attiláné, Polonia Nova Egye-
sület, Bem József Kulturális Egyesület, DÖE

3. Czegléné Szabó Katalin, Polonia Nova Egyesület, Bem
József Kulturális Egyesület, DÖE

4. Bárkányi Wieslawa, Polonia Nova Egyesület, Bem
József Kulturális Egyesület, DÖE

5. Bárkányi Tamás, Polonia Nova Egyesület, Bem József
Kulturális Egyesület, DÖE

6. Molnár Márta Mónika, Polonia Nova Egyesület, Bem
József Kulturális Egyesület, DÖE

Települési német nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Szûcsné Pozsonyi Beáta, Szatmári Svábok

Települési ruszin nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Varga-Lõkös Krisztina, MROSZ
2. Szokol János, HORUE
3. Homoki András, HORUE
4. Bodnár Anastasiya, MROSZ
5. Lizák Szilárd, HORUE
6. Palkó Oleszja, HORUE
7. Varga Márta, MROSZ

Települési szlovák nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Illés Jánosné, Szlovák Unió
2. Szarka József, Szlovák Unió
3. Illés János, Szlovák Unió
4. Gábor András László, Szlovák Unió
5. Szarka Anita, Szlovák Unió

Települési ukrán nemzetiségi önkor-
mányzati választás egyéni jelöltjei

1. Szofilkanics Judit, NOVA HVYLJA Egyesület
2. Luncsenko Kornélia, NOVA HVYLJA Egyesület
3. Aranyosi Viktória, NOVA HVYLJA Egyesület
4. Gadzsa Bernadett, NOVA HVYLJA Egyesület
5. Sztankó Mária, NOVA HVYLJA Egyesület
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Nyíregyháza hazavárja a fiataljait:
tavaly 30 millió forintot különített el az önkormányzat

az elsõ lakáshoz jutók támogatására
A népszámlálási adatok alapján Nyíregyháza lakossá-

gának közel negyede (24,6%-a) gyermek vagy fiatal fel-
nõtt. Az önkormányzat már csak a számarány miatt is
kiemelt figyelmet fordít rájuk, de legalább ennyire fon-
tos az is, hogy a város jövõjét õk jelentik. Ösztöndíjak,
elsõ lakáshoz jutók támogatása, kelengyetámogatás és
bölcsõdei ellátás – csak néhány a fiataloknak szánt tá-
mogatások közül. Ezekrõl beszélgettünk dr. Kovács Fe-
renc polgármesterrel az egymásra épülõ beruházások
összefüggéseit bemutató sorozat keretében.

– Nyíregyháza középfokú oktatási intézményeiben és
egyetemein évrõl évre tehetséges diákok százai végez-
nek, közülük azonban sokan döntenek úgy, hogy máshol
folytatják tanulmányaikat, vagy kezdik el karrierjüket.
Éppen ezért fontosnak tartjuk a korábbi évtizedek elván-
dorlási tendenciájának megállítását, szeretnénk, hogy
közülük minél többen visszatérjenek és itt telepedjenek
le, vagy eleve el se menjenek – kezdte a beszélgetést a
polgármester. Ma már elmondhatjuk, hogy Nyíregyháza
évrõl évre dinamikusan fejlõdik, folyamatosan bõvülnek
a munkahelyek is, így minden adott ahhoz, hogy váro-
sunk itthon tartsa a fiataljait.

Meghallgatjuk javaslataikat
– 2015 óta mûködik az önkormányzat mellett a Nyír-

egyházi Ifjúsági Kerekasztal, mint szakmai véleményez-
tetõ és javaslattételi joggal rendelkezõ ernyõszervezet.
Ez az önkormányzat ifjúságpolitikai céljainak elérését
segíti. Emellett 2017 óta évente megszervezik a Nyír-
egyházi Ifjúságkonferenciát, és a Városi Diákparlament
is azóta ülésezik. De van Kábítószerügyi Egyeztetõ Fóru-
munk is (NYÍRKEF), ami 2001 óta mûködik és 2015-ben
újjáalakult erõforrás-közösség, 2017-ben létrehoztuk a
Köznevelési Tanácsot, a Diák-polgármesteri Irodának is
helyet adó Mustárházat 2018-ban felújítottuk, a helyi
önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatása jegyében
pedig létrehoztuk az Ifjúsági Alapot. 2018 óta összesen
48 támogatási szerzõdést kötöttünk meg.

Ifjúsági adatbázis
– A fiatalok helyben tartása, életkezdésének és élet-

pályájának támogatása, az életfeltételeik javítása, a te-
hetség és képességek kibontakozásának segítése a város
célkitûzései között szerepelnek. Ezért készítettük el a
város Tehetségvonzási és Megtartási Stratégiáját, és ezért
fejlesztettünk egy olyan ifjúsági adatbázist, amelynek
célja, hogy a város akkor is folyamatos kapcsolatban
maradhasson tehetséges fiataljaival, amikor azok éppen
máshol tanulnak vagy dolgoznak. Bízunk benne, egyre
többen döntenek úgy, hogy érdemes ide visszatérni. Elõ-
nyös rá regisztrálni a nyiregyhazahazavar.hu oldalon.

A kelengyetámogatástól az üdültetési
támogatásig

– Az önkormányzat a fentieken túlmenõen a közszol-
gáltatások biztosításával is támogatja a fiatal családo-
kat, segíti életkezdésüket. 2015-ben például bevezettük
– akkor még rászorultságtól függõ alapon – a kelengyetá-
mogatást, amit ez évtõl már minden nyíregyházi család
alanyi jogon igénybe vehet gyermek születése esetén.

770 férõhely a bölcsõdékben
– A gyermekjóléti alapellátás körébe tartozó böl-

csõdei ellátás ma 11 intézményben 770 férõhelyen
biztosított és 2 új bölcsõdét is építettünk – Szõlõszem
Bölcsõde Nyírszõlõsön és a Kisvakond Bölcsõde a
Honvéd utcán – pályázati forrás segítségével. Az
önkormányzati bölcsõdékben csak a gyermekétkez-
tetésért kell térítési díjat fizetni, gondozási díjat nem
állapított meg az önkormányzat.

Tanszercsomagok iskolásoknak
– Természetbeni formában már több éve segíti a város

iskolakezdéskor az általános iskola 1–4. osztályos nyír-

egyházi diákjait – évente 4000–4500 gyermek részesül
benne – tanszercsomag formájában. Ez évtõl pedig rászo-
rultságtól függõ ellátásként bevezettük az iskolakezdési
támogatást az 5–8. osztályos tanulók körében. Ennek ke-
retében a nyíregyházi székhelyû általános iskolába beirat-
kozott, állandó nyíregyházi lakcímmel rendelkezõ felsõ
tagozatos általános iskolai tanuló (5–8. évfolyam) 7000 Ft
összegû támogatásra jogosult, amennyiben a családjában
az egy fõre jutó havi jövedelem nem haladja meg a 114
000 Ft-ot, egyedülálló esetén a 119 700 Ft-ot, és kérelmet
nyújtanak be augusztus 1. – október 31. között.

Támogatjuk a családok otthonteremtését
– Kiemelt feladatnak tekintjük, hogy helyi szinten tá-

mogassuk a fiatalok, a fiatal családok otthonteremtését.
2019. május óta létezik a fiatalokat vissza nem térítendõ
támogatás formájában segítõ elsõ lakáshoz jutók támo-
gatása. A rendelet 2023-ban módosult, így emelkedett az
egy fõre jutó havi jövedelemhatár és a lakás maximális
vételárának összege. A támogatás összege 450–650 ezer
forint, attól függõen, hány gyermeket nevelnek az igény-
lõk. Tavaly 30 millió forintot irányoztunk elõ erre a célra.
A támogatandó lakás vételára a korábbi 35-rõl 45 millió
forintra emelkedett, s az adminisztrációs teher is csök-
kent az illetékmentes eljárásnál. Idén már közel 2 millió
forint összegben utaltunk ki támogatást.

Akár 70 ezer forintot is kaphatnak
fejenként

– A felsõoktatási hallgatókat segíti a Bursa Hungarica
Ösztöndíj (ez havonkénti támogatást jelent egy év idõ-
tartamra) és a Rászoruló Hallgatókért Közalapítvány
(évente két alkalommal hirdetik meg a pályázatot) egy-
szeri támogatása is.

– Bursa Hungarica Ösztöndíjjal évente 70–80 hallga-
tót támogat az önkormányzat, a támogatás összege 4000–
13 000 Ft/fõ havonta.

– A Rászoruló Hallgatókért Közalapítvány évente két
alkalommal jelenteti meg felhívását. Az idei tavaszi pá-
lyázati határidõ épp a napokban járt le. A pályázók átla-
gos létszáma 30–40 fõ, akik 25 000–70 000 Ft összegû
támogatásban részesülnek.

Az elsõ lakáshoz jutók támogatása is része a Nyíregy-
háza hazavár programnak

Két új önkormányzati bölcsõde is segíti a szülõk munkaerõpiacra való visszatérését, ahol nincs gondozási díj

A tanszercsomagok az alsósok után a felsõsöknek is
járnak

Nyári táborok önkormányzati
támogatással

– Mindezek mellett ne feledkezzünk meg arról sem,
hogy az önkormányzat évek óta biztosítja a város általá-
nos iskoláiba járó gyermekek számára, hogy nyári napkö-
zis táborban vehessenek részt. A júniustól augusztusig tar-
tó táborok több turnusban és helyszínen indulnak. A tábo-
rok alapesetben ingyenesek, csak az étkezésért kell fizet-
ni, de minden év közben járó étkezési kedvezményt a tá-
borozás során is igénybe lehet venni. A támogatottak köre
kiterjed minden nyíregyházi bejelentett lakcímmel rendel-
kezõ, nyíregyházi általános iskolába járó gyermekre.

Nyári szünetben a rászorult gyermekeket üdülteté-
si támogatással segítjük. Évente 200–300 tanuló ré-
szesül ebben, 10 000 Ft-tal támogatjuk õket a szigli-
geti táborban történõ részvételben.

Munkahelyteremtés a biztonságos
jövõért

– Nyíregyháza évrõl évre dinamikusan fejlõdik, a mi-
nõségi élet legfontosabb feltételei adottak, a munkalehe-
tõségek folyamatosan bõvülnek, ezért is fogadtuk el a
Befektetésösztönzési Stratégiát és fejlesztjük a Déli Ipari
Parkot. Ahhoz, hogy Nyíregyháza egyre jobb hellyé vál-
jon, elengedhetetlen a tehetséges fiatalok megtartása,
ehhez pedig minõségi munkahelyek szükségesek.
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Az európai parlamenti és az önkormányzati, nemzeti-
ségi választásokat megelõzõen Nyíregyházán járt Lázár
János építési és közlekedési miniszter, melynek része-
ként interjút adott szerkesztõségünknek.

– Európában általában a parlamenti választásoknál ala-
csonyabb az uniós választásokon való részvétel. Ez rész-
ben azért van, mert távol van Brüsszel például egy jó gon-
dolkodású nyíregyházi polgárhoz és nem átlátható az otta-
ni döntéshozatali mechanizmus. Sokan pesszimisták mind-
azzal, ami ott történik, olyan dolgokat akarnak erõltetni
Brüsszelbõl, ami a nyíregyháziak számára teljesen idegen,
ezért sok ember úgy érzi, ez nem róla szól. Pedig sok dön-
tés már nem Budapesten, hanem Brüsszelben születik meg,
a nyíregyháziak sorsát ezek közvetlenül befolyásolják, így
nem mindegy, ezeket a döntéseket kik hozzák meg.

„Ki kell maradni a háborúból!”
– Sokan azt mondják, hogy még csak nem is Brüsszel-

ben, hanem Washingtonban, az amerikaiak hozzák az
EU sorsával kapcsolatos döntéseket, ami felveti a háború
és béke dilemmáját. Nyíregyházához közel háború zaj-
lik, ahol huszonéves fiatalok ölik egymást, és a 20. szá-
zad történései fényében talán nem kell magyarázni, a
háború a legveszélyesebb dolog és csak rosszat hozhat.
A kutatások szerint a háború elutasítottsága Magyaror-
szágon 90 százalékos, pártfüggetlenül mindenki azt mond-
ja, hogy ki kell maradni a háborúból! Az a kérdés, ezt ki
tudja megvalósítani? Azok tudják a nemzet érdekét, a
függetlenséget képviselni, akik fölvettek pénzt az ameri-
kaiaktól 2022-ben a választási kampány kapcsán, vagy
azok, akik az elmúlt 14 évben minden döntésükkel az
ország szuverenitását próbálták erõsíteni? Ez egy dilem-
ma, amit el kell dönteni a választóknak.

Háború vagy béke?
– Én a háborúhoz nagyon közeli helyzetnek tekintem,

ha pénzt, fegyvert kell adnunk az ukránoknak, kiképzõ-
táborokat kell üzemeltetnünk, légibázisokat átadnunk. És
mi az EU parlamenti választás, valamint a háború és a
béke kérdése közötti összefüggés? Az, hogy ma Brüsszel-
ben háborúpárti többség van a parlamentben és a bizott-
ságban, és az EU vezetése mindent alárendel az ameri-
kai érdekeknek, nem látják, hogy ki kell maradni a há-

Lázár János: Nyíregyháza számíthat ránk

borúból. Fontos ezt fékezni, nem mindegy, hogy a béke-
vagy a háborúpártiak kerülnek többségbe.

Nyíregyházán sok lehetõség van
– Mi a támogatást, a bizalmat, amit folyamatosan ka-

punk, szeretnénk a nyíregyháziaknak meghálálni, támoga-
tásra, együttmûködésre és fejlesztésre fordítani. Úgy te-
kintünk Nyíregyházára, mint egy olyan városra, ahol na-
gyon sok lehetõség van. Ezek megteremtésében dr. Ko-
vács Ferenc polgármester úrnak történelmi érdemei van-
nak. Fontos fordulópont volt, amikor 2010-ben a LEGO-t
itt tudta tartani, ami egyértelmûen neki volt köszönhetõ.
Elhitette az országgal, hogy Nyíregyházán is lehet ipari,
míg az állatkert fejlesztésével turisztikai beruházást létre-
hozni, tehát nem csak minden Budapestrõl, a Dunántúlról
szól. Egy nagyon fontos dolog: most 400 milliárd forintért
összekapcsoljuk Nyíregyházát Szatmárnémetivel az M49-
es gyorsforgalmi út által. Ha elhárul a schengeni kérdés,
Nyíregyháza egy újabb centrum funkciót kap.

Nyíregyháza letette a névjegyét
– Nyíregyháza letette a névjegyét azon városok kö-

zött, amely alkalmas arra, hogy nagy beruházásokat va-
lósítson meg, megnyílt a kapu, a világ befektetõi térké-
pére is rákerült, a kormány is elhitte, hogy a nyíregyházi-
ak készek és képesek erre. Ugyanez történt az állatkerti
fejlesztéssel vagy Sóstó turisztikai beruházásaival. Azért
dolgozom nap mint nap, és ebben Kovács Ferenc az egyik
legjobb szövetségesem, hogy bebizonyítsuk Magyaror-
szágnak, a vidéki emberek, városok is méltóak a fejlesz-
tésre. Aki 2010-ben járt itt utoljára és most eljön, egy

másik Nyíregyházát lát. Mindegy, hogy ki, melyik pártra
szavazott, az megcáfolhatatlan tény, hogy a város gya-
rapodott, és ezzel jól jártak azok is, akik a polgármester-
re, és azok is, akik ellene szavaztak. Õ egy integratív
személyiség a rámenõsségével, keménységével együtt,
elképesztõ szívósan küzd a városi érdekekért.

Közlekedés fejlesztése
– Magyarországnak érdeke, hogy Nyíregyháza, Mis-

kolc és Debrecen között szoros együttmûködés legyen,
ebben segít Debrecen és Nyíregyháza összekapcsolása a
négyes fõút négysávossá bõvítésével, a gyorsvasút fej-
lesztésével, hiszen fontos a munkaerõ mobilitása. Sok
ember jön be Nyíregyházára dolgozni, szolgáltatást igény-
be venni, amihez jó közlekedési rendszer kell, ennek
fejlesztésében a közlekedési miniszter tudja segíteni a
polgármestert. A további gazdaságfejlesztés mellett ez egy
kiemelt szempont. Nem az a célunk, hogy a nyírségi tele-
pülésekrõl mindenki beköltözzön, hanem az, hogy Nyír-
egyháza, mint gazdasági erõközpont, mindenki számára
könnyen megközelíthetõ legyen. Ebben fogunk a követke-
zõ 5 évben nagyot elõrelépni, ehhez jó szövetségesre van
szükség, mert ezt olyan emberekkel, akik errõl semmit
nem tudnak, vagy nem értik, nehéz megvalósítani.

Együttmûködés a kormányzattal
– Ennek a városnak 2010 elõtt is volt erõs városveze-

tése és az országnak is egy erõs balos kormánya, mégse
sok jött ki belõle! Tehát nem elég, hogy van egy kor-
mányzati szándék, kell hozzá fogadókészség, megva-
lósítási készség. Nem beszélni kell, hanem cselekedni.
Ebben a maguk polgármestere az egyik legerõsebb, ha
nem a legerõsebb az országban. A kormányzati szán-
dék akkor ér valamit, akkor lehet azt forintra váltani és
lehívni, ha van helyi megvalósító képesség. Ha például
a képviselõ-testület nem jól van összerakva és olyan
emberekbõl áll, akiknek fogalmuk sincs a világról vagy
a polgármestert más érdekli – például a Fidesszel akar
harcolni –, akkor abból fejlõdés nem lesz. Minden kor-
mánnyal normális együttmûködésre kéne törekedni,
Nyíregyházának is ez az érdeke. Mi készek vagyunk
adófizetõi forintokat elkölteni Nyíregyházán, mert ezek
a befektetéseink jól megtérültek, a magyar gazdaságot
meggyorsítják. Nyíregyháza számíthat ránk és mi is
számítunk a nyíregyháziakra!

Kövér László: Nem szabad kockára
tenni az eredményeket

– Ma, ha megnézzük, hogy melyik az egyik legdinami-
kusabban fejlõdõ térsége, városa Magyarországnak, ak-
kor az elmúlt tizenegynéhány évben elsõként Nyíregyhá-
za és Szabolcs-Szatmár-Bereg jut az eszünkbe – fogalma-
zott a Nyíregyházi Televízió stúdiójában egy exkluzív in-
terjú keretében dr. Kövér László, az országgyûlés elnöke.

A házelnök hozzátette: – Itt óriási fejlõdés ment vég-
be, a felzárkózásnak egy olyan, korábban elképzelhetet-
len idõszakán vagyunk túl, ami szerintem minden szülõ-
földjét szeretõ helyi polgárt nemcsak örömmel kell, hogy
eltöltsön, hanem felelõsségérzetet is ad számára, hogy
nem szabad kockára tenni azokat az eredményeket, ame-
lyeket idáig ez a város polgármester úr és a képviselõtár-
sai vezetésével, de együttes, közös erõfeszítésekkel el-
ért. Csak egy példát említek, ki gondolta volna 15–20
évvel ezelõtt, hogy Nyíregyháza egy turisztikai centrum
lehet? Ez a modern gazdaság egyik legdinamikusabban
fejlõdõ szektora, ami külön kiemeli a jelentõségét, de
említhetnénk az elmúlt egy-két ciklusban megvalósult,
vagy éppen zajló munkahelyteremtõ beruházásokat.

Minden magyar érdeke számít
– Nyilvánvalóan könnyebben meg tudja értetni magát

egy ugyanolyan értékrendû, ugyanolyan pártba tartozó em-
ber városvezetõként egy adott minisztérium tisztségvise-
lõjével, vezetõjével, ha közös platformon keresik az adott
problémának a megoldását, mint mondjuk egy, a nagypo-
litikában egymással szemben álló két párt képviselõje, ahol
eleve le kell gyõzni a bizalmatlanságot. 2019-re vissza-

utalva, ha ráadásul még az
egyik oldal, jelesül a baloldal
ellenzékiként a szó szoros ér-
telmében legyõzendõ ellensé-
gének deklarálja a kormányt és
az önkormányzati pozíciót is
akként fogja fel, hogy ez egy
géppuskafészek, harci kiindulá-
si pont, hogy legyõzzük a köz-
ponti kormányt, addig meg lesz,
ami lesz a városokkal, telepü-
lésekkel, akkor azt hiszem, jó-

zan ember nem szívesen szavaz olyanokra – ha fontos szá-
mára az adott település –, akik nem azzal törõdnek, ho-
gyan tudnák az ott élõknek a mindennapjait kényelme-
sebbé, jobbá, a városukat otthonosabbá tenni, hanem gya-
korlatilag egy ilyen kis „miniháborúba” akarják vinni a
település lakosságát, kerül, amibe kerül, az országos poli-
tika hadszínterén. Vannak kivételek, akik belátják, nekik
az a dolguk polgármesterként, hogy a kormánnyal koope-
ráljanak. Nekünk mindig is az volt az álláspontunk, hogy
minden magyar állampolgár érdeke számít Magyarország
kormányának, tehát minden ellenkezõ váddal szemben a
települési politikában nem teszünk különbséget aközött,
hogy melyik az ellenzéki vezetésû város, melyik a kor-
mánypárti. De ha már korábban említettem azt, hogy Nyír-
egyháza jelenlegi polgármestere volt évfolyamtársam, ak-
kor lehet, hogy azért megértik a nyíregyháziak, hogy
könnyebben talál segítségre egy olyan polgármester, aki-
nek megvannak a személyes kapcsolatai is.
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Navracsics Tibor: Dinami-
kusan növekszik a térség
– Számos olyan beruházási

döntés született az elmúlt idõ-
szakban, amelynek eredménye-
ként a közeljövõben Nyíregyhá-
za és az egész vármegye gyor-
sabb növekedési és felzárkózási
pályára állhat – így nyilatkozott
Navracsics Tibor múlt heti, nyír-
egyházi sajtótájékoztatóján, Nyír-
egyházán.

A közigazgatási és területfejlesztési miniszter kiemel-
te, ezekkel az új lehetõségekkel a vármegye szakítani
tud azzal az elkönyvelt pozíciójával, mely szerint az
ország egyik legszegényebb vármegyéje.

Nyíregyháza jó pozícióban

A térség nagyon dinamikusan növekszik, Nyíregyháza
a megyeszékhelyek közül a tizedik helyet foglalja el az
egy fõre esõ adóerõ tekintetében, ezt a pozícióját pedig
az új beruházások tovább fogják erõsíteni. A cél az, hogy
lehetõség szerint ne csak Nyíregyháza legyen ezen az
erõsen emelkedõ pályán, hanem a teljes térség váljon
Magyarország egyik gazdasági pólusává. Jó esély van erre,
hiszen a Debrecen–Nyíregyháza–Miskolc gazdasági há-
romszög miatt joggal lehet bízni abban, hogy a régiós
beruházási döntések gyorsabb növekedést generálnak a
jövõben – mondta a miniszter.
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Május 22-én az Aquarius Élményfürdõben egészség-
napot szerveztek, kifejezetten nyugdíjas vendégek szá-
mára. Az esemény célja az volt, hogy lehetõséget te-
remtsen az idõsebb korosztálynak az aktív kikapcsoló-
dásra és az egészségmegõrzésre. Az egészségnapon kü-
lönféle programok várták a résztvevõket, amelyek kö-
zött szerepeltek egészségügyi szûrések is.

Május 22-én a nyugdíjas korosztályé volt a fõszerep az
Aquarius Élményfürdõben, amely mindig kiemelt figyel-
met fordított a vendégek kényelmére és jóllétére. A részt-
vevõk kedvezményes, mindössze ezer forintos belépõ-
jeggyel vehettek részt a különféle programokon. Az ala-
csony árú napijegy lehetõvé tette, hogy minél több nyug-
díjas élvezhesse az egészségnap kínálta lehetõségeket.

Regenerálódás és szûrések
Az esemény programjai közé tartozott az ingyenes fris-

sítõ masszázs, amelyet profi masszõrök végeztek. Emel-
lett reumatológiai tanácsadást is biztosítottak a résztve-
võknek, hogy segítsenek a mozgásszervi problémák eny-
hítésében és kezelésében. – Részt vettünk vérnyomás- és
vércukormérésen, valamint vízi tornán. Masszírozást most
nem kértem, mert a lányom gyógymasszõr, és õ szokott
engem masszírozni – mondta el Balogh Miklósné, aki

Sikeres egészségnap az Aquarius Élményfürdõben
Pihenés, egészségmegõrzés, tanácsadás az idõsebb korosztálynak

hozzátette, nagyon örültek a lehetõségnek, egy nyolcfõs
társasággal érkeztek a nyíregyházi fürdõkomplexumba.

A Nyírségi Egészségközpont Kft. jóvoltából a vendé-
gek egészségügyi szûrõvizsgálatokon is részt vehettek,
amelyek fontos szerepet játszanak az idõskori egészség-
megõrzésben, mivel segítenek idõben felismerni és ke-
zelni a különbözõ problémákat.

Kedvezmények szépkorúaknak
– Az élményfürdõ évek óta extra kedvezményeket kí-

nál a nyugdíjasok számára. Alapvetõen rendelkezésre áll
egy kedvezményes belépõjegy a szépkorúak részére, azon-

ban további elõnyöket is kínálunk nekik. Hétfõnként és
tavaly októbertõl már csütörtökönként is nyugdíjas napot
tartunk, amikor különleges kedvezményekkel léphetnek
be, ami nagyon sikeres  – emelte ki Podlovics Lajos, a
Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. értékesítési igazgatója.

Fürdõzés és állapotfelmérés
– Olyan programokat is szerveztünk a fürdõzés mellett,

amelyek hozzájárulnak az egészségmegõrzéshez, teljes
körû ellátást biztosítva, beleértve a vérnyomás- és vércu-
korszint mérést, ingyenes masszázsokat, reumatológiai ál-
lapotfelmérést és tanácsadást.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Elkészült a Jégvilág Interaktív Állatbemutató, ezzel át-
adták Magyarország legnagyobb vidéki állatkerti beruhá-
zását. A Nyíregyházi Állatparkban a monumentális épü-
let a modern technika segítségével kalauzolja el a látoga-
tókat a sarkkörök világába, külsõ és belsõ terekben mu-
tatja be a jeges égövi állatok életét, a jégkorszak kialaku-
lásának okait és következményeit, számos innovatív él-
ményelemmel kiegészítve.

Az ünnepélyes szalagátvágás után átadták a látoga-
tóknak a Nyíregyházi Állatpark legújabb épületét. Má-
jus 17-tõl már bárki megtekintheti a Jégvilág Interaktív
Bemutatót. Egy igazi Jégpalotát építettek az állatkertben,
amelynek minden szeglete lenyûgözi a látogatót. A Jég-
világ Interaktív Állatbemutató az ország történetének leg-
nagyobb vidéki állatkerti beruházása, amely közel 14
milliárd forintból, a Modern Városok Program kereté-
ben valósult meg. Az Európában is egyedülálló techni-
kai megoldásokat alkalmazó különleges épület és a hoz-
zá kapcsolódó 2 hektáros külsõ kifutórendszer Magyar-
országon még nem látott, ritka sarki állatfajoknak ad
teret.

Átadták Magyarország legnagyobb vidéki állatkerti beruházását
Jégvilág: a sarkkörök csodái Nyíregyházán

elemekkel várja az érdeklõdõket, melyek egyedülálló, fe-
ledhetetlen élményt nyújtanak. Egy tengeralattjáróba is
beülhet a látogató, ahol egy VR szemüvegen keresztül
ismerheti meg a Jeges-tenger élõvilágát.

Különleges termek

A Jégvilág egy újabb különlegessége a klímakamra,
ahol esik a hó és fúj a szél, a hõmérséklet pedig 0 fok
körül alakul. Itt megismerhetjük, hogyan élik minden-
napjaikat az Északi-sarkvidéken élõ inuitok. Tovább
haladva pedig olyan állatokat is láthatnak a látogatók,
amelyeket korábban még nem Magyarországon. A
Nyíregyházi Állatparkban több mint 500 faj 5000 egye-
dét ismerhetik meg az ide érkezõk.

Izgalmas újdonságok

Felsorolni is hosszú, hogy milyen új élmények várják a
Nyíregyházi Állatparkba érkezõket, igazi különlegesség-
nek számít még többek között a Száguldó Folyó is, ahol
fatörzsszerû hajókban ülve fedezhetjük fel a Jégvilágot.

A folyó sodrása viszi végig a látogatókat az állatok kö-
zött, az élményt pedig tovább fokozzák a vízbõl kiemel-
kedõ élethû kardszárnyú delfin figurák is. A Jégpalotát
övezõ külsõ kifutórendszer bõven ad még látnivalót az
érdeklõdõknek, hiszen Alaszkába és Szibériába kalauzolja
a látogatókat, ahol többek között a sarki farkasok min-
dennapjait láthatják egy különleges üvegbúrán keresz-
tül, de helyet kapott a mandzsu daru és a sarki róka is.
További különlegesség, hogy a Magyarországon eddig
nem látott királypingvinek mellett sziklaugró pingvine-
ket és a meleg égövi Humboldt-pingvin kolóniát is be-
mutatja a Jégvilág.

Történelmi beruházás és fejlõdés
A beruházás ötlete hosszú évekkel ezelõtt fogalmazó-

dott meg, majd forrást is kapott hozzá az állatpark. – Sze-
retném megköszönni, hogy amikor 2015-ben Orbán Vik-
tor miniszterelnök úr ellátogatott hozzánk, a polgármes-
ter úr meg tudta gyõzni õt arról, hogy érdemes befektetni
a Nyíregyházi Állatparkba. Az évek során a polgármes-
ter úr kitartóan lobbizott, aminek köszönhetõen most át-
adhatjuk Magyarország legnagyobb vidéki állatkerti beru-
házását. Ez egy megható és rendkívül jelentõs esemény,
ami nem valósulhatott volna meg egyedül. A parkban kö-
zel kétszáz ember dolgozik, akik rengeteget tettek azért,
hogy ez létrejöjjön – mondta köszöntõjében Gajdos Lász-
ló, a Nyíregyházi Állatpark igazgatója. Az igazgató meg-
köszönte a tervezõk munkáját is, mint mondta, emberek-
nek való épületet sokan tudnak tervezni, de miután itt ál-
latok élnek, teljesen más elvárásoknak kell megfelelnie
ezeknek az épületeknek.

Monumentális épület

A tízezer évvel ezelõtti jégkorszakot valósághû mamu-
tok, mamutcsontvázak idézik meg a Jégpalota épületé-
ben. Zoológiai szempontból tele van állatritkaságokkal a
ház, amelynek fõ eleme a jegesmedve tenyészközpont,
ahol egy hûtött és 4 méter mély medencében a víz alatt is
láthatják a világ legnagyobb szárazföldi ragadozóját a lá-
togatók. A Jégvilág állatritkaságai mellett olyan interaktív

(Szerzõ: Nagy Boglárka és Farkas Fanni)

Milliárdos fejlesztések

A Jégvilág Interaktív Állatbemutató a különbözõ, el-
múlt évekbeli fejlesztések utolsó állomása. – Ez össze-
sen több mint 20 milliárd forintos beruházássorozatot
jelentett, amelybõl közel 14 milliárd forintot tett ki a
Jégvilág kialakítása. Most eljutottunk oda, hogy öröm-
mel és büszkén tekinthetünk vissza erre a rengeteg
befektetett munkára, mert megérte – mondta dr. Ko-
vács Ferenc polgármester.

Közép-Európa élvonalában

– A Nyíregyházi Állatpark Anthony Sheridan független
állatkerti szakértõ szerint a két legdinamikusabban fejlõdõ
közép-európai állatkert egyikének mondható és példamu-
tató ebben a tekintetben. Másrészt azért vagyok büszke,
mint az állatpark zoológiai igazgatóhelyettese, mert a most
átadott bemutatóval az 500 fajból immár 113 olyat tar-
tunk, amely kipusztulástól való megmentését koordinált

európai programban végezzük. Ezzel jelentõsen hozzájá-
rulunk a biodiverzitás megõrzéséhez szerte a világon –
hangsúlyozta dr. Papp Endre, aki egyben az Európai Állat-
kertek és Akváriumok Szövetségének elnöke is.

„Az álmok valóra válnak
Nyíregyházán”

Büszkék lehetünk erre a projektre, köszönet érte
mindenkinek, aki kiállt mellette és dolgozott rajta
az elmúlt években – ezekkel a gondolatokkal kezd-
te beszédét Ovádi Péter, az állatvédelmi cselekvési
terv kidolgozásáért és végrehajtásáért felelõs kor-
mánybiztos, majd kiemelte, egy jó példa lehet a nyír-
egyházi a többi állatkert számára is. – Nyíregyháza
önkormányzata és a Nyíregyházi Állatpark közösen
nemcsak országosan, hanem nemzetközileg is jelen-
tõs projektet valósított meg. Ahogy hallgattam a pol-
gármester és az igazgató beszédét, azt mondhatom,
hogy Nyíregyházán az álmok valóra válnak. Az igaz-
gató 30 évvel ezelõtt egy vadasparkról álmodott,
amely mára egy állatparkká nõtte ki magát, és ez az
álom most valóra vált. Legyünk büszkék az ilyen in-
novatív emberekre, mint õk, hiszen az álmodók mel-
lett szükség van a támogató szövetségesekre is – tette
hozzá a kormánybiztos.

Mint címlapunkon is írtuk, dr. Kovács Ferenc köz-
leménye szerint a nyíregyházi lakcímkártyával ren-
delkezõk május 31-én 1000 Ft-os kedvezményes be-
lépõjeggyel látogathatják a parkot.
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A távhõfejlesztés terén is bõven akadt tennivaló az el-
múlt években, hiszen több ponton volt elavult a hálózat.
2011–2023 között távfûtési vezetékek építésére, felújí-
tására és cseréjére összesen több mint 3 milliárd forintot
fordított a városvezetés az önkormányzati céggel, a
NYÍRTÁVHÕ Kft.-vel – erre tekintettünk vissza Joó Lász-
ló ügyvezetõvel.

2011 és 2023 között több mint 13 kilométer különbözõ
dimenziójú távfûtési vezeték felújítása történt meg. Ezt is
nevezhetjük akár zöldprogramnak, hiszen mindez egyszer-
re történt a hálózati hõveszteség csökkentése, a primer
energiahordozó felhasználás megtakarítása, ezáltal az
üvegházhatású gázkibocsátás csökkentése érdekében.

A magasból a földbe:
a látvány is számít

Távvezeték-felújítás keretén belül megtörtént az Ibolya
utcán lévõ, Hunyadi u.–István u. között, az Örökösföldet
ellátó NA400-as magasvezetésû távhõvezeték földbe he-
lyezése a Szegfû utcán. Ez a beruházás közel 400 nyom-
vonal méteren, a Szegfû utcával párhuzamosan a zöldte-
rületen haladva épült meg. Az Ibolya utcából lebontott
NA400-as magasvezetésû távhõvezetéket ISOPLUS szi-
geteléssel felújíttatták és felhasználták késõbbi beruházá-
saik során. A másik ilyen jellegû felújítás a Városi Stadion
építése során vált szükségessé. A stadion területén talál-
ható közel 200 nyomvonal méter magasvezetésû távfûté-

A távhõfejlesztés is egyfajta zöldprogram
si gerincvezeték földbe helyezése is megtörtént. Ezek a
szakmai érvek mellett a környezet szépítését is szolgál-
ták, hiszen egészen más képet nyújtanak ezek a területek
a magasban futó vezetékek nélkül.

Új bekapcsolások a tisztább levegõért
A 2011–2023. évek közötti beruházások között sze-

repelt a Bessenyei tér és a Benczúr tér rehabilitációja
kapcsán közel 900 méter távfûtési vezeték építése új
nyomvonalon, bekapcsolva ezzel a távfûtési szolgál-
tatásba többek között a Vasvári Pál Gimnáziumot, a
Kölcsey Ferenc Gimnáziumot, a Jósa András Múzeu-
mot és a levéltárat. Ezzel egyidejûleg kiváltva az el-
avult gázkazáni technológiákat, elõsegítve a belváros
levegõtisztaságára vonatkozó törekvéseket.
 

Korszerûsítés és energiamegtakarítás
Részben pályázati forrásból valósult meg az Északi krt.

páros oldal teljes hõközponti és távvezetéki felújítása, il-
letve az Érkerti lakópark térségét ellátó távfûtési vezeték
felújítása 2 kilométer nyomvonalon. A projekt közvetlen
célja a szolgáltatói hõközpontok felszámolása, épületen-
kénti hõközpontok kialakítása, ezáltal a vezetéki és
hõközponti hõ- és villamosenergia-veszteség csökkenté-
se. A projekt közvetett célja a távhõrendszer olyan kor-
szerûsítése, amelynek révén a fogyasztók komfortosabb
és energiatakarékosabb hõellátást kapnak. Ez által
hosszabb távon is fenntartható, csökkenõ hõfelhasználású

és csökkenõ CO2-kibocsátású távhõszolgáltatás valósult 
meg. A projekt eredményeképpen primer energiahordo-
zó felhasználás megtakarítás, ezáltal üvegházhatású gáz-
kibocsátás csökkenése érhetõ el.

Hõközpontok
A 2011–2023. évek között hõközpontok felújítására és

új hõközpontok kialakítására összesen 1,274 milliárd fo-
rint összeget fordítottak. Ebben az idõszakban hõközpont-
felújítás és új hõközpont kialakítása 91 helyen történt,
ebbõl új fogyasztási hely távhõszolgáltatásba kapcsolása
21 db, ez összesen több mint 8 MW teljesítménynöveke-
dést eredményezett.

A földbe helyezett magasvezetésû távvezetékek a
szemnek is kellemesebbé tették a környéket

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
23HIPAK bevallási és fizetési határidõrõl

A 2023. évi helyi iparûzési adóbevallás benyújtásának és az adó megfizetésének határ-
ideje május 31-én jár le. A bevallást a 23HIPAK nyomtatványon elektronikus úton, a NAV-on
keresztül kell benyújtani az általános szabályok szerint adózónak, továbbá eddig az idõpontig
kell megfizetni a már korábban megfizetett adóelõleg, valamint az adóévre megállapított
adó pozitív különbözetét, valamint túlfizetés ettõl az idõponttól igényelhetõ vissza.

Azon adózók, akik kisvállalkozóként 2023. adóévre a helyi iparûzési adó alapjának egy-
szerûsített (tételes-sávos) meghatározási módját választották, 2024. május 31-ig 23HIPAK
bevallás benyújtására nem kötelesek, ha továbbra is (2024. adóévre) az adó alapjának egy-
szerûsített meghatározási módját választja, és az adóévi adó összege nem haladja meg az
adóévi adóelõleg összegét (sávot nem vált). Ez esetben az adott sávhoz tartozó tételes adó-
elõleg összegét kell megfizetni 2024. május 31-ig az MBH Bank Nyrt.-nél vezetett

50453104-10024821 számú helyi iparûzési adó beszedési számlára.

Az adókötelezettség megfelelõ módon és határidõben való teljesítését segítendõ, több
mint 3000 tételes-sávos adózási módot választott kisvállalkozó részére a 2024. 05. 31-én
esedékes adóelõleg fizetési kötelezettségrõl már küldtünk a fentiekre vonatkozó részletes
tájékoztatót.

Vannak esetek, amikor az egyszerûsített adóalap meghatározást választó kisvállalkozók-
nak is 23HIPAK bevallási kötelezettségük van:

– ha az adóévi adó összege meghaladja az adóévi adóelõleg összegét,
– ha az adóévben az adózó az adóelõleg és az adóévi adó összege különbözetének a

visszatérítését kéri,
– ha a vállalkozó megszûnik,
– ha telephelyét megszünteti,
– ha székhelyáthelyezés történik.

Idén is a 23HIPAK bevallásban jelentheti be a kisvállalkozónak minõsülõ adózó – ha még
eddig ezzel nem élt – azt, hogy 2024. adóévre a Htv. 39/A. § alapján alkalmazható egysze-
rûsített tételes adóalap-megállapítást választani kívánja, vagy már nem. Ez a döntés (a
23HIPAK_A-NY-01 A blokk 9. sor) végleges. A megtett nyilatkozat az adóévre nem módosít-
ható/nem vonható vissza, ugyanis nincs helye önellenõrzésnek, ha az adózó a törvényben
megengedett választási lehetõséggel jogszerûen élt és azt önellenõrzéssel változtatná meg.

Az ÁNYK nyomtatvány a NAV honlapján – https://www.nav.gov.hu – megtalálható. A
hibák elkerülése végett a 23HIPAK bevallás kitöltése elõtt célszerû a NAV honlapján megta-
lálható kitöltési útmutatót is részletesen áttanulmányozni.

Köszönjük, hogy adókötelezettségei határidõben történõ teljesítésével hozzájárul Nyír-
egyháza város mûködéséhez, fejlesztéséhez!

Nyíregyháza, 2024. 05. 23.

Dr. Kása Brigitta
aljegyzõ, fõosztályvezetõ
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FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza az „Inczédy György Életmû”-
díj adományozásának rendjét.

Az „Inczédy György Életmû”-díj annak a Nyíregy-
házán született, vagy hosszabb ideje városunkban élõ,
dolgozó, illetve nyugdíjas személynek adományozha-
tó, aki az élet bármely területén maradandót alkotott,
kiemelkedõ szakmai tevékenységével jelentõsen hoz-
zájárult városunk fejlõdéséhez, hírnevének öregbítésé-
hez a város közvéleménye által elismerten.

A cím évente öt személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-

tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2024. május 31. napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú
Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyháza, Kossuth
tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu, va-
lamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honlapokon, illet-
ve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rende-

letben szabályozza a „Nyíregyháza Város Díszpolgá-
ra” cím adományozásának rendjét.

A „Nyíregyháza Város Díszpolgára” cím annak a
magyar állampolgárságú vagy külföldi, bel- vagy kül-
földön élõ személynek adományozható, aki

a) társadalmi, gazdasági, kulturális, illetõleg egyéb
területen a város és lakossága érdekében hosszabb idõn
keresztül kimagaslóan eredményesen tevékenykedett,

b) kiemelkedõ és maradandó alkotásával jelentõsen
segítette Nyíregyháza fejlõdését, gazdagította értékeit,
eredményeit, hozzájárult a város polgárai szellemi és
anyagi jólétének gyarapításához.

A cím évente három személynek adományozható.
Az adományozást bármely természetes vagy jogi sze-

mély kezdeményezheti.
A javaslatot az önkormányzat által alapított kitüntetések

rendszerérõl és azok adományozásának rendjérõl szóló 5/
2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendeletben meghatá-
rozott nyomtatványon kell benyújtani 2024. május 31.
napjáig Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármesteréhez
(4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyhaza.hu,
valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapokon, il-
letve személyesen átvehetõ Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Polgármesteri Hivatal fõportáján (Nyíregyháza,
Kossuth tér 1. sz.).

Szép jövõ vár a 10 ezer nyíregyházi kutyára, hiszen a
város készül az Állatbarát Önkormányzat cím elnyerésé-
re. Joggal, hiszen megépültek a kutyafuttatók, fejlesztik
a gyepmesteri telepet, újabban pedig állat- és kutyabarát
Google-térkép jelzi, hol fogadják szívesen az ebeket és
gazdáikat, hol vannak állatorvosi rendelõk, szálláshelyek
és olyan szolgáltatások, melyek rendelkeznek a Kutyával
szabad! piktogramos matricával.

A bevásárlóközponttól az autószalonig, a tüzéptõl az
optikáig, a szállodától a különféle szolgáltatóig, étteremig
120 vállalkozás jelentkezett május 4-ig az önkormányzat
megkeresésére, hogy vállalja a kutyabarát hely cím vise-
lését. Az állatbarát helyek mellett 40 olyan szolgáltató is
jelentkezett ez idáig, akik állattartáshoz kapcsolódó mun-
kát végeznek.

Fejlõdõ kutyabarát szolgáltatások
– Az elmúlt években jelentõsen megnõtt Nyíregyházán

a kutyák és kutyatartók száma, ezért kiemelt figyelmet for-
dítunk a kutyabarát környezet kialakítására. Már tíz évvel
ezelõtt elkezdtük építeni a kutyafuttatókat, mivel nagy volt
az igény rájuk. Most további hármat tervezünk Nyírszõlõ-
sön, Sóstón és a Hímesben, amelyek elõkészület alatt áll-
nak. Az örökbefogadási nap és a gyepmesteri telep fej-

Kutyával szabad!
Elkészült a Kutyázz Nyíregyháza! program legújabb eleme, az állatbarát helyek térképe

lesztése is zajlik. A jótékonysági akciók a retró busszal, és
az állatkerti programok is folytatódnak. A cél az, hogy ja-
vítsuk a kutyatartók körülményeit, és megteremtsük a har-
monikus együttélést a kutyás és nem kutyás lakosok kö-
zött, hogy ne zavarják egymást. Fontos, hogy a kutyatar-
tás élmény legyen mindenkinek. A kutyatérkép bevezeté-
se is egy új és egyedi kezdeményezés, amely segíthet eb-
ben a törekvésben. Örömmel látjuk, hogy már az elején
ennyi vállalkozás csatlakozott hozzá – nyilatkozta dr.
Kovács Ferenc polgármester.

Kutyabarát üzletek
Összefogás és kreativitás jelzi ezt az ötletet – zárta gon-

dolatait a polgármester –, hiszen a kutyabarát térkép
megmutatja a matricával jelzett üzleteket és szolgáltató-
kat. – Az üzletünkben mindig szívesen fogadtuk a kutyá-
kat. Gyakran úgy jönnek, hogy a gazdit húzzák be az üz-
letbe. Tudják, hogy nálunk mindig találnak egy kis juta-
lomfalatot és friss vizet, a szõnyeg pedig az övék. Amikor
belépnek az üzletbe, szívesen ráfekszenek. Mindig szere-
tettel vártuk a kutyatulajdonosokat, és ezután is így lesz –
mesélte a Belvárosi Optika tulajdonosa, Bihari Zoltánné.

Szívesen látott vendégek

Nemcsak a nyíregyháziak, de vendégek, turisták is
jó néven veszik a térképet, amely a nyiregyhaza.hu
oldalon, valamint a nyiregyhaza.info.hu weboldalon
szolgáltat teljes körû információt. – Tüzépünkön gaz-
dabolt, barkácsbolt, illetve építõanyag-kereskedés ta-
lálható. Már évek óta kiírtuk az oldalunkra, hogy ku-
tyabarát üzlet vagyunk, ezért nem láttuk akadályát
annak, hogy négylábú barátaink bejöjjenek hozzánk
addig, amíg nem tesznek kárt senkiben és semmiben
– mondta a Trans Vidia Kft. marketing managere,
Vincziczki Gergõ.

Helyi és turistabarát információk
egy helyen

Tudni illik a szabályokat, miszerint rövid pórázon, eset-
leg szájkosárral, egészségügyi séta után szabad csak a
kedvencünket a kutyabarát helyre is bevinni. Baleset ese-
tén be kell mutatni az eb oltási könyvét, és tudomásul kell
venni azt, hogy a barátunk által okozott kárért a gazda
vagy a kutyatartó a felelõs. A szolgáltatónak pedig vízzel
felöntött itatótálat kell biztosítani. Ahogy az aljegyzõ mond-
ja, helyi igény nyomán indult az állatbarát térkép elkészí-
tése. – Ez nemcsak a helyieknek jó, hanem a turistáknak
is, hiszen akik a városunkba látogatnak, egy helyen meg-
találnak minden információt, amire szükségük lehet. Tud-
ják, hol lehet kutyával étkezni, megszállni, vagy szabad
idõt eltölteni. Bízunk abban, hogy folyamatos frissítéssel
tovább fejlõdik majd a térkép, és egyre több vállalkozás
kapcsolódik be a programba. Az Igazgatási Osztályon fo-
lyamatosan lehet jelezni az erre vonatkozó igényt – fogal-
mazott dr. Kása Brigitta aljegyzõ.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Elhagyta az Operettszínházat, mégis bõven van elfoglalt-
sága Mészáros Árpád Zsoltnak, aki több projekten is dolgo-
zik egyszerre. Nyíregyházán próbálja az Anconai szerel-
meseket, közben Komáromban A púpos címszerepére ké-
szül, s ott áll még elõtte a MÁZS–MILLER 100 koncert is.

– Újra Nyíregyházán lépsz fel az Anconai szerelme-
sekben, de most nem Luigi del Soro, hanem Tomao
Nicomaco szerepében. Milyen érzések munkálkodnak
benned?

– Nehéz feladat áll elõttünk, mert azt gondolom, Nyír-
egyháza elmúlt évtizedeinek a legsikeresebb és legnézet-
tebb elõadásai közé tartozik az Anconai szerelmesek,
amely több mint 160 elõadást élt meg eddig, s nagyon
meghatározta egy generáció kultúráját, illetve szórakoz-
tatását. Gyakorlatilag „Anconai fanok” sokasága került ki
a közönség soraiból. Bár az országban nagyon sok szín-
ház bemutatta ezt a darabot, nem mindenütt volt akkora
sikere, mint szülõvárosomban. Talán pont jó idõben, jó
helyen, és jó, erre fogékony generációnak mutattuk be
annak idején.

Most nagyon fárasztó munkafolyamat részesei vagyunk,
hiszen mindannyiunknak több munkája, fellépése van így,
az évad végén is. Szerintem ez az új változat rendhagyó
elõadás lesz, sok fiatal szereplõvel. Keszég Lászlóban na-
gyon bízom, mert fantasztikus embernek tartom – és álta-
lában a jó emberek bármibõl is jót csinálnak. Õ rendezte
az ugyancsak sikeres Spamalotot is. Nagy várakozás tölt
el, bár én kicsit be vagyok tojva, de Guli (Gulácsi Tamás)
is, akivel kettõzve játsszuk, hiszen Don Tomao szerepé-
ben Egyed Attila remekelt annak idején, és nem könnyû
egy másfajta rendezésben azokat a poénokat úgy megfor-
málni, mint akkoriban. Mindenesetre rajta leszünk, hogy
szem ne maradjon szárazon...

– Kollégáid közül többen tartanak az összehasonlítás-
tól, pedig minden bizonnyal ez is sikeres elõadás lesz,
mert a mostani ugyancsak remek szereplõgárda.

– Mindenféleképpen siker lesz, elõre látom. Nem biz-
tos, hogy azt a dicsõséget fogjuk megkapni, amit annak
idején, de kétségtelen: az elõadásunk igazán jól szóra-
koztatja majd a közönséget, hiszen a könnyed, vicces szín-

Mészáros Árpád Zsolt az új Anconai szerelmesek
elõadásban is szerepel!

50. születésnapja alkalmából július 4-én Oszvald Marikával, és a szintén jubiláló Miller Zoltánnal áll színpadra a Rózsakertben

darab tele van kitûnõ olasz slágerekkel. Ha egy jó fröccs
után beül a nézõ, hallgatja a kellemes dallamokat és a jól
éneklõ színészeket, remek programban lesz része. Bízom
Keszég László minõségi rendezésében, így szerintem nem
lesz semmi baj. Ráadásul azóta már felnõtt egy másik ge-
neráció is, akiket ugyanúgy érdekel ez
a színmû.

– Tomao szerelemre vágyó olasz fér-
fi, ez a szerep nem áll messze tõled.
Jól gondolom?

– Én a szerelmet mindig megkaptam,
minden partneremtõl. Inkább a szere-
tetre vágyik mindenki, a gondoskodás-
ra, s hogy a figyelem középpontjában
legyen. Don Tomao mindig azt hiszi,
hogy õ a fõnök, de sajnos nem az. Va-
gyunk egy páran, akik ahogyan öreg-
szünk, szeretjük kissé szebbé tenni a
múltat. Én is azt veszem észre maga-
mon, amikor elmondok a gyerekeknek
egy-két kalandot, hogy megpróbálok
szépíteni rajtuk, ne sértse az etikettet, a
kultúrát. Tomao is szépít, mégpedig erõ-
teljesen, olasz virtusban.

– Közben slágereket dalol...
– Ciao ciao bambino, Che bella cosa sei, Ritornero, Che

será, Volare... Ezek mind olyan slágerek, amelyek a ’70-
es évek meghatározó dallamai voltak, és még ma is ked-
velt slágerek.

Az Anconai szerelmeseknek köszönhetem a Gianni
Morandival való kapcsolatomat, aki meghívott a házába,
Bolognába, 2009-ben pedig vendégként felléptem a mar-
gitszigeti nagykoncertjén, együtt énekeltünk a színpadon,
felejthetetlen élmény azóta is. A Ritornero (In ginocchio
da te) azóta sem marad ki egyetlen koncertem programjá-
ból sem!

– Ebbõl arra következtetek, hogy nem marad ki egy
másik nyíregyházi szabadtéri színpadi eseménybõl sem,
amelyen MÁZS–MILLER 100 címmel adtok koncertet.
Honnan az ötlet?

– Megcsináltam a MÁZS 50-et az Erkel Színházban,

amelyre meghívtam régi jóbarátomat, Miller Zoltánt és
feleségét, Vágó Bernadettet. Nagyon nagy befolyásoló té-
nyezõje volt Miller Zoltán az életemnek, Vágó Dettivel
évtizedeken keresztül partnerek voltunk az Operettszín-
házban és más fellépéseken. Zolira akkor figyeltem fel,

amikor rákbetegként a Színészház 501-es
szobájában fetrengtem, katéterek lógtak be-
lõlem. Édesanyámnak mondtam ott ’96-ban:
Anya, nyugodjál meg. Hallod ezt a fiút, ho-
gyan énekel? Én is így fogok! Akkor magam
is rájöttem, igaz a mondás: a zene (köztük
Mozart) gyógyít. A lelkünk dallamai meg-
szólalnak, s gyógyító erõvel bírnak. Mond-
tam anyának, ne félj, majd felmegyek Pestre
és megtanulok énekelni. Akkor, a rehabilitá-
cióm alatt találkoztam Miklós Tiborral, na-
gyon jó barátságot kötöttem a feleségével,
Nagy Anikóval is, illetve Toldy Máriával. El-
kezdtem éneket tanulni: a KGST piacról vit-
tem seftes néniket Budapestre, a Józsefvárosi
piacra vásárolni, én addig énekórán voltam.
Valahogy így indult el ez az éneklõs sztori,
amelyben nagyban benne volt Miller Zoli,
mert láttam, milyen sikereket ért el. Az Erkel-
ben került szóba, hogy Zoli is 50 éves, akkor

találtuk ki, hogy összeállítjuk a MÁZS–MILLER 100 estet.
Az elsõ felvonás Zolié, ott én leszek a meghívott sztárven-
dég, a második pedig az enyém. Színpadra lép majd Osz-
vald Marika, Vágó Bernadett, és Bende fiam is a nagy slá-
gerével. Õsszel megjelenik az albuma!

– Nyilván a párod, (TITTA) Piros Krisztina is színpadra
lép!

– Természetesen!
– Mindeközben Lagardere lovag jelmezét is magadra

öltöd...
– Igen, A púpos címû musicalben Lagardere lovagot

játszom. Nagyon nagy regény, a filmváltozatát is sokan
szerették, Vizeli Csaba és Másik Lehel fantasztikus pro-
dukciót csinált belõle, járjuk majd vele az országot. Hála
Istennek, nem szûkölködöm a felkérésekben.

(Szerzõ: Kováts Dénes)



Hirdetés 2024. május 27. 13

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Rotary Sportnap az arénában
100 gyerek részvételével rendezték a

Rotary Sportnapot május 22-én, a Conti-
nental Arénában. Ép és fogyatékkal élõ
gyerekek versenyeztek a pályán. A kakaós
csiga mellé mindenki érmet is kapott, hi-
szen itt is igaz volt a mondás: Nem a gyõ-
zelem, hanem a részvétel a fontos.

Egészséges és fogyatékkal élõ gyerekek
sport- és sorversenyét rendezték meg a
Continental Arénában. A rotarys program
filozófiája esztendõk óta ugyanaz, a hátrá-
nyos helyzetû gyerekeknek is érezni kell,
hogy fontosak a világban. De azt is tudni-
uk kell, hogy a támogatás, az együttmûkö-
dés sokat segít az életben. – Ez a Rotary
Club Nyíregyháza hagyományos integrált
sportvetélkedõje, amely egyben a gyerek-
napi kezdõ rendezvényünk, a Continental
Aréna fõszponzorálásával. Egészséges és
fogyatékkal élõ gyerekek versenyeznek. A
RIDENS, a Bárczi, a Göllesz iskola, a Ka-
zinczy tagintézménybõl pedig a mi Early
actos gyerekeink vesznek részt a progra-
mon, és az interactos diákok segítik a mun-
kánkat – nyilatkozta a nyíregyházi Rotary
Club soros elnöke, Petruska Erika.

A 6. Rotary Sportnap célját pontosan
megfogalmazta az alpolgármester. – Az
egészséges gyerekek és a fogyatékkal élõ
gyerekek közös csoportokban versenyez-

nek, hogy érzékenyebbé váljanak azok
iránt, akik nem tudnak teljes életet élni. A
feladatokat úgy tervezték meg, hogy vi-
szonylag könnyûek legyenek, és átlagos fi-
zikai állapotban is teljesíthetõek. Ennek a
rendezvénynek az a jelentõsége, hogy egy
korosztály két különbözõ társadalmi cso-
portja találkozik, akik különbözõ szinten
teljesítenek és élnek. Mégis, mindenkinek
biztosítani kell az esélyt, hogy a verseny-
ben legalább azonos feltételekkel indulhas-
sanak – fogalmazott dr. Ulrich Attila alpol-
gármester.

A Continental Arénában zajló esemény
a gyereknapi programsorozat nyitánya volt,
mivel a Rotary képviselõit meghívták a
Bárczi iskola másnapi rendezvényére is. A
Göllesz iskola május 23-i pizzasütését kö-
vetõen, május 30-án a Rotary tagjai a Ri-
dens gyereknapjára viszik a magánszemé-
lyek által adományozott pályázati eszkö-
zöket és ajándékokat.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodá-

si Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat
keretében BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI
az alábbi ingatlanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak sze-
rinti pályázat 2024. június 12. napján (szerda) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékozta-
tóban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D”
épület I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyir-
egyhaza.hu/varoshaza/ingatlan-berbeadas és https://www.nyiregyhaza.hu/
palyazatok honlapokról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefo-
non (30/833-8552; 42/524-524/325) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy érvényes ajánlatok esetén is a
pályázatot eredménytelennek minõsítse és egyik ajánlattevõvel se kössön szer-
zõdést.
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Bajnokavató a Kossuth téren
A Csákvár legyõzése után Nyíregyházán, a Kos-

suth téren ünnepelte bajnoki címét a Nyíregyháza
Spartacus labdarúgócsapata. Az NB II. bajnokát több
ezren köszöntötték a belvárosban, sokan már a mér-
kõzést is itt nézték a kivetítõn keresztül, majd együtt
ünnepeltek a játékosokkal. Az érmeket a szövetség,
a Merkantil Bank képviselõi és dr. Kovács Ferenc,
Nyíregyháza polgármestere adta át. A Révész Bálint
által vezetett Szpari a következõ idényt az élvonal-
ban és az új Városi Stadionban kezdheti.
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A Burattino Bábszínház programja

Május 31., 17.00: „Csináld magad” péntek

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

Alzheimer Café
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ ismét megszervezi az Alzheimer Café
rendezvényt. A program keretében Kiss Hedvig (szerk.):
Demencia gondozók kézikönyve címû könyvével és a
szerkesztõ által írt fejezetekkel ismerkedhetnek meg a
résztvevõk: a demencia anatómiai, kórélettani hátterével,
valamint az ápolás és gondozás sajátosságaival a demens
betegek ellátásában.

Idõpont: május 28. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregyháza,
Õz u. 16., Nappali Ellátó Központ.

Vácira emlékeznek
A Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület Olvasókö-

re május 28-án 14.00 órától felkeresi Nyíregyháza bel-
városának Váci-emlékhelyeit és -emlékjeleit – kapcso-
lódva a  Váci Mihály országos túramozgalomhoz – a
költõ születésének 100. évfordulója alkalmából. 

Útvonal: Kölcsey gimnázium (volt tanítóképzõje) –
Jókai Mór Református Általános Iskola (volt polgári is-
kolája) – Bessenyei téri Váci-szobor – Váci Mihály Kul-
turális Központ.

Az egyes helyszíneken dr. Bihari Albertné olvasókö-
ri elnök ismerteti a költõ életének és munkásságának
vonatkozó tudnivalóit, majd az olvasókör tagjai Váci-
versek elõadásával színesítik  a „szõke város” fia elõtt
tisztelgõ túrát.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kerékpáros örökségtúrák
Idén ismét széles palettán kínál aktív, kerékpáros túra-

lehetõségeket a Nyíregyházi Turisztikai Iroda és a Közép-
kori Templomok Útja Egyesület. A kirándulások a Nyír-
ségben és a Felsõ-Tisza-vidéken, valamint a Biharban nyúj-
tanak kikapcsolódást a bicikliseknek, sokszor kevésbé is-
mert, de rendkívül jelentõs és látványos örökséghelyszí-
neken barangolva.

– A nyíregyházi túrákhoz térkép és részletes leírást tar-
talmazó kiadvány is készült, amely a belvárosi turisztikai
irodában, valamint az állatpark elõtt szezonálisan, május-
tól nyitva tartó Tourinform irodában is ingyenesen elérhetõ
– tájékoztatta szerkesztõségünket Furkóné Szabó Marian-
na, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.

A túrákkal kapcsolatban további információk a https://
www.oroksegtura.hu/szervezett-oroksegturak weboldalon
találhatóak, elõzetes regisztrációra is ezen a felületen van
lehetõség.

Túrák júniusban
14–16.: Örökségtúra a Bodrogközben és a Bodrog men-

tén (204 km)
29.: Dél-Nyírségi Kerékpáros Örökségkör (73 km)

Hungarikum Hangverseny
A Református Esték sorozat keretében május 31-én

17.30-tól Hungarikum Hangverseny – Történelemidé-
zés II. Rákóczi Ferenc fejedelemtõl a trianoni évfor-
dulóig. Közremûködnek: Herencsár Viktória cimba-
lommûvész, Nagy Csaba tárogatómûvész, v. Erdei Jó-
zsef elõadómûvész. Történelmi és ritkán hallható ze-
nével várják a zeneszeretõ közönséget. A részvétel
díjtalan.

Helyszín: Városi Református Templom, Kálvin tér
11.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

„Aspektusok”
Koter László fafaragó, Bikfalvi Zsolt fotómûvész és Gáva
Zsolt alkalmazott grafikus közös kiállítása.
Megnyitó: május 28. 18.00 óra.
Megtekinthetõ: június 23-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Helytörténeti  Esték  – Online
Modell, dublõr, sportoló és áldozat – Hegedûs István
öttusázó bajnok élete. Elõadó:  Komiszár Dénes  hely-
történész.
Idõpont: május 30.  10.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár
YouTube-csatornája.

Cimbalmos õsök nyomában
Herencsár Viktória könyvbemutatója.
Idõpont: május 30. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Biri Ildikó festõmûvész Színes világa címû kiállí-
tása
Megtekinthetõ: május 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

ASzakkör kiállítása
A Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében mûködõ
ASzakkör csoportjainak alkotásaiból rendezett kiállítás.
Megtekinthetõ: június 4-ig.
Helyszín:  Váci Mihály Kulturális Központ.

Leskovics András gyûjtõ érme- és fizetõeszköz-
kiállítása
A Rákóczi szabadságharc és a felvilágosult abszolutiz-
mus idõszakának (1703–1790) eredeti fizetõeszközei
és emlékveretei.
Megtekinthetõ: május 31-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

A lét folyamata
Masa Richárd multimédia-mûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: május 31-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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„Kallós is jeles talentum,
és az õ Bessenyeije is szép lesz”

Szabolcs vármegye törvényhatósága
1894-ben foglalta határozatba, hogy a kö-
zelgõ millennium megünneplésének egyik
mozzanataként szobrot állítanak Bessenyei
Györgynek. Megbízásuk alapján a Képzõ-
mûvészeti Tanács 1895 õszén írta ki a pá-
lyázatot a szobor elkészítésére. A kiírás
szerint ebben kizárólag magyar szobrászok
és építõmesterek vehettek részt. A pályá-
zóknak a testõrírót 2,70 métertõl 3 méte-
rig terjedhetõ magasságban kellett ábrá-
zolniuk, míg az 1:5 arányban készítendõ s
az anyagnak megfelelõen színezett gipsz-
mintákat 1895. december 31-ig bekülde-
niük a tanácshoz.

A megadott határidõig összesen 15 szob-
rásztól 16 pályamunka érkezett, amelyeket
a Kereskedelmi Akadémia Alkotmány ut-
cai dísztermében állítottak ki. A bírálóbizottságba Ben-
czúr Gyula, Fadrusz János, Lechner Ödön, Rauscher
Károly, Strobl Alajos és Lotz Károly mûvészek mellé
Mikecz János alispánt, Jósa András vármegyei fõorvost
és Kovács István törvényszéki bírót delegálta a megye.
A zsûri 1896. január 20-án tartott ülésén Kallós Ede pá-
lyamûvét ítélte megvalósításra méltónak, míg díjazták

Holló Barnabás és Donáth Gyula pályater-
veit is.

A fõvárosi lapok Donáth alkotását mél-
tatták leginkább. „Ha Nyíregyháza az õ váz-
lata után készítteti meg a Bessenyei-monu-
mentumot: lefõzi Budapestet. Hamarabb
lesz korrekt szobra, mint nekünk”. A Nyír-
vidékben „R.D.” monogrammal megjelent
értékelés viszont Hollót méltatta: „A leg-
jobb a negyedik ülõ alak, már idõsebb kül-
sõvel, szép magyar ruhában, mély gondo-
latok között. Errõl csak azt írhatom, hogy
több tanulmánnyal készült, mint a többi ti-
zenöt szobor összevéve”. Kallós Ede szo-
bormûvérõl pedig ezt írta az egyik lap: „mo-
numentálisabb s inkább kifejezi az izmos,
erõs termetû Bessenyeit, feje büszke s amint
kézfejére támasztja, látszik, hogy filozofál”.

Kallós Ede alkotását végül 1899. május 9-én leplez-
ték le a vármegyeháza elõtti téren, amely teret 1910-
ben Bessenyeire kereszteltek át. A mai helyére 1928-
ban helyezték át, a helyén pedig leleplezték Kisfaludi
Strobl Zsigmond elsõ világháborús hõsi emlékmûvét.


